La gratuité, en physiqu n’'exist . Dés lor: elonyv « faire quelque ch »,
faut en payer le prix. Le scientifique nomme « énergie » ce prix a payer.

En chauffant I'eau, on apporte I'énergie nécessaire ( énergie thermique) pour affaiblir les
liaisons entre les molécules et les mettre plus ou moins en mouvement.

L' énergie thermique se transforme en énergie de mouvement.

En refroidissant I'eau, on retire de I'énergie de mouvement aux molécules d'eau : les
molécules s'agitent de moins en moins.

L'énergie de mouvement se transforme en énergie de liaison.

« Température et des changements d’'états

La température est une grandeur qui se nomme .. T... et qui se mesure avec un
_Pnecmeacnelre. L'unité de température est le de({u Callervs °C

Le changement d'état d'un corps pur s'effectue Ek}empémallu& censlhante. .
présence d'un 1t " S de température.
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Fusion et vaporisation de I'eau pure
La température de changement d'état :

A Température Température de
depend d_e la . Substance de fusion/ vaporisation/
o hubnstaonee. : solidification (°C) | liquéfaction (°C)

fer 1535 21750

cyclohexane 6,5 81.4
A partir d'une tempeérature de s ! 0 100
changement d'état, on peut identifier alcool -117 72

dioxygéne 218 - 183

un corps pur.

Quelques températures de changement d'état

Au cours d'un changement d'état, la {/MSC€....... ne change pas car...pe..mombm. dr\
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Au cours d'un changement d'état, le mtﬁ/.m&..change car ,&A/ma&’m@/.:mg.
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